

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट



यदि आपका जीवन, स्वास्थ्य या संपत्ति गंभीर खतरे में है, तो एक 'ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट' आपके मोबाईल फ़ोन पर भेजा जा सकता है।

अलर्टस सैल ब्रॉडकास्ट प्रौद्योगिकी का उपयोग करते हुए भेजे जाते हैं, इस लिए साईन-अप करने या ऐप डाऊनलोड करने की कोई आवश्यकता नहीं है। वे प्रभावित क्षेत्र हेतु लक्षित हो सकते हैं, इसलिए वे आपको तभी मिलेंगे यदि आपके क्षेत्र में कोई ऐमरजैन्सी है।

ऐमरजैन्सी मो अलर्ट सन्देश केवल सिविल डिफेंस और ऐमरजैन्सी मैनेजमेंट मंत्रालय, सिविल डिफेंस ऐमरजैन्सी मैनेजमेंट संगठनों, न्यूज़ीलैण्ड पुलिस, फ़ायर और ऐमरजैन्सी न्यू ज़ीलैण्ड, स्वास्थ्य मंत्रालय, प्राथमिक उद्योग मंत्रालयों द्वारा ही भेजे जा सकते हैं।

यदि आपका फ़ोन ऑन है, उन्हें लेने हेतु सुयोग्य है तथा लक्षित क्षेत्र के भीतर है, तो आपको अलर्ट मिलने चाहिए। आप civildefence.govt.nz पर यह पता लगा सकते हैं कि क्या आपका फ़ोन अलर्टस प्राप्त कर सकता है।

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट सन्देश अन्य ऐमरजैन्सी अलर्ट्स का स्थान नहीं लेते। वे आपको अन्य चैनलों के साथ-साथ चेतावनी देने का अतिरिक्त ढंग हैं। तत्काल कार्यवाही करें। सभी फ़ोन अलर्ट्स लेने हेतु सुयोग्य नहीं होते, इसलिए यदि आपको अलर्ट मिलता है, तो उस के बारे में अन्य लोगों को भी बताएं। यदि आपको लगता है कि आपका जीवन खतरे में है, तो किसी आधिकारिक चेतावनी की प्रतीक्षा न करें।

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट कैसे कार्य करता है?

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट्स एक समर्पित सिग्नल का प्रयोग करते हैं, इस लिए वह किसी आपातकाल में अधिक विश्वसनीय होते हैं, जब कि मोबाईल फ़ोन और इन्टरनेट ट्रैफ़िक नेटवर्क को ओवरलोड कर सकते हैं।

इस से कोई अन्तर नहीं पड़ता कि आप किस नेटवर्क पर हैं। प्रसारण समय के दौरान प्रसारण क्षेत्र में प्रवेश होने वाले किसी भी सुयोग्य फ़ोन को अलर्ट मिलेगा।

क्या मेरे पास ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट्स प्राप्त न करने का विकल्प है?

'ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट' क्योंकि आपको सुरक्षित रखने हेतु है, इस लिए आप 'ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट' न मिलने के विकल्प का चयन करने हेतु योग्य नहीं हो सकेंगे। आपका फ़ोन अन्य देशों में प्रयुक्त होने वाली वैकल्पिक सैटिंग्स दर्शा सकता है, परन्तु न्यू ज़ीलैण्ड में हम एक विशेष प्रसारण चैनल का प्रयोग करेंगे, जो स्थायी तौर पर ऑन रहता है।

यदि मुझे कोई ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट मिले तो मुझे क्या करना चाहिए?

आप जो भी कर रहे है, रोक दें तथा निर्देशों का पालन करें।

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट सन्देश केवल अधिकृत ऐमरजैन्सी ऐजन्सियों द्वारा भेजे जाते हैं तथा वह भी केवल तब यदि जीवन, स्वास्थ्य या संपत्ति को कोई गंभीर खतरा होता है (तथा एक या दो टैस्ट प्रति वर्ष), इस लिए यदि आपको कोई अलर्ट मिलता है, तो इसे गंभीरतापूर्वक लें तथा जैसे उस में लिखा है, वैसे ही करें।

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट अन्य चैनलों का स्थान नहीं लेता।

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट एक अन्य चैनल है, जिसका उपयोग आपको सुरक्षित रखने हेतु किया जाता है, यदि कोई आपातकाल हो। अन्य चैनल्स, जैसे रेडियो, टीवी, वैबसाईट्स व सोशल मीडिया का प्रयोग फिर भी किया जाएगा। ये अलर्टस अन्य चेतावनी वाली प्रणालियों या प्राकृतिक चेतावनियों के बाद उठाए जाने वाले कदमों का स्थान नहीं लेते।

आपको फिर भी किसी ऐमरजैन्सी हेतु तैयार रहना चाहिए तथा अपनी कार्यवाही से पूर्व कोई अलर्ट मिलने की प्रतीक्षा नहीं करनी चाहिए। यदि आप महसूस करते हैं कि आपका जीवन खतरे में है, तो किसी आधिकारिक चेतावनी की प्रतीक्षा न करें। तत्काल कार्यवाही करें।

आप अपनी ऐमरजैन्सी योजना बनाने का समय लें, जिस में सम्मिलित है कि क्या करना है, कहां जाना है, कौन आपकी सहायता कर सकता है तथा आपकी सहायता की आवश्यकता किसे हो सकती है। आप ऑनलाईन happens.nz पर एक योजना बना सकते हैं।

ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट्स के बारे में अधिक जानकारी के लिए civildefence.govt.nz पर जायें।

यदि आपका जीवन, स्वास्थ्य या संपत्ति गंभीर खतरे में है, तो 'ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट्स' आपके मोबाईल फ़ोन पर भेजे जा सकते हैं, इस के लिए साईन-अप करने या कोई ऐप डाऊनलोड करने की आवश्यकता नहीं है।

civildefence.govt.nz पर जा कर यह चेक करें कि क्या आपका फ़ोन 'ऐमरजैन्सी मोबाईल अलर्ट्स' प्राप्त कर सकता है।

